

ȘCOALA — CONSILIER AL ORIENTĂRII PROFESIONALE

Știința tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

La întrebarea noastră: „Vor fi respectate termenele de punere în funcțiune a noilor capacități de producție?”, constructorii de la Uzina de utilaj petrolier din Tirgoviște răspund:

TERMENELE VOR FI DEVANSATE!

De cum intri pe strada care duce la Uzina de utilaj petrolier din Tirgoviște privirea îți este atrasă de penultima branșă a macaralei turn care doborâșă prin înălțime — și simbol — veisajul. Îți sînt astfel anunțate vasele lucrării de extindere a întreprinderii. Lucrări care vor conduce, în final, la creșterea cu încă 15.000 tone (anual) de armături metalice a capacității de producție a unității economice despre care vorbim. Trezind dincolo de poarta uzinei faci cunoștință cu primul și cel mai important obiectiv al dezvoltării, hala de armături industriale. Unde sînt însă constructorii, unde este acea forță specifică șantierului pe care tu o lași numai în urmă o înțelegem? Acum, aparent, aici domnește liniștea. Dar nu! La pavilionul administrativ se execută finisări interioare. Într-un colț al spațioasei hale monobloc, ciuva oameni — echipa lui Matei Valeriu — pun la punct ultimele racorduri la instalația de apă. Unora dintre ei de-abia

le-a mijit mustața. Privind un tânăr înalt, blond, încercăm să ne amintim cînd și unde l-am mai văzut. Da! La examenul de admitere a politehnicii bucureștene. Ion Mateescu — căci despre el este vorba, a absolvit în acest an liceul. S-a angajat imediat ce a aflat că se caută muncitori. Va rămîne aici pînă la 1 octombrie. Apoi? — Apoi mă duc la cursuri. Sînt deja student în anul I a Facultății de mecanică — secția aeronautică. Constructor și student, interlocutorul nostru a contribuit alături de oamenii din echipele de zidari, dulgheri, lăcătuși și fierari betonști ai șantierului II, din cadrul grupului de șantier Tirgoviște, la terminarea cu 45 de zile mai devreme a halei de armături metalice. De altfel, în cazul lucrărilor de extindere a Uzinei de utilaj petrolier de vânzarea termenelor planificate reprezintă o notă caracteristică. — Secția tratament termic și Constantin Popescu, șeful șantierului

II construcții — se preconizează să intre în funcțiune în trimestrul III 1971. Dacă urmăriți însă graficele veți remarca că există garanția ca primul obiectiv să producă încă de la sfîrșitul acestui an — deci cu 9 luni mai devreme — cel de-al doilea chiar din acest trimestru. Citeva secerente din activitatea zilnică a constructorilor și instalatorilor — șantierul 26 Tirgoviște — ne ajută să deslușim citeva din secretele acestor performanțe. Deși este sîmbătă și ora stabilită pentru încetarea lucrului a trecut de mult, la silozurile pentru turnătorie echipa de dulgheri condusă de Radu Oancea continuă montarea țelșor pentru cofrajele glisante. După felul în care lucrează își dai lesne seama, chiar fără a fi specialist, că fiecare dintre ei își cunoaște la perfecție meseria, că se află la locul potrivit. — Este cel de-al patrulea siloz pe care-l realizăm. Dacă la celelalte trei ne-au trebuit 17, 15 și respectiv 12 zile, pe acesta vrem să-l terminăm în 10.

GH. GHIDRIGAN

(Continuare în pag. a III-a)

COLEGII NOSTRI DE GENERAȚIE

Priviți-l cu atenție absolventul al facultăților de medicină. Este tînar, este frumos, respiră bărbătește; dar mai este și altceva, este un medic bun, uman și mai bine de patru ani de la absolvire pînă în prezent profesia de medician în comuna Dubova, situată la kilometrul 970 în amonte de Orșova. Se numește dr. Marian Moraru, are 27 de ani și mai are și altceva: deține acea încredințată nativă a aplecării totale spre sferintele oamenilor.

— M-am prezentat acolo unde am fost reabilitat fără să știu. Doctorul Marian Moraru și-a luat în serios din prima clipă profesia mea. L-am întâlnit așteptînd o ocazie care să-l ducă spre ceilalți sat circumscris în raza lui de activitate, aflat la 20 de km peste muntele de Dubova: Plavisevița. După răsturnarea în undele ei peisajului sălbatic și se doborîșea vizibil trecută deja printre furcile caudine ale Cazanelor. Priveam spre silueta subtilă dar forte a doctorului și nu scăpam de imaginea emoțională pe care și-o poate da fie un singur om (cu destinul său) integrat prin nobile sentimente de dăruire peisajului impetuos și armonice al construiții orînduirii care-și propune și izbutește să asigure oamenilor înălțate clipe de prosperitate.

ION CUCU



Reabilitarea compunerii

Compunerea nu este — și mai ales n-ar trebui să fie — o cenzură a orelor școlare de limbă și literatură română. Că ea n-a fost niciodată, în tradiția școlii românești, altfel decît o generoasă modalitate de cultivare a sentimentelor alese, de exercitare a disponibilităților imaginative — atît de bogate în adolescență — în așezîndu-se în primăria clare și exacte a un fapt unanim acceptat. Este și astăzi prețioasă în egală măsură în școala noastră? O cercetare fugărească a programei analitice ne-ar îndritui să credem că tratamentul său a rămas neschimbat: elevilor li se dau teme libere pentru acasă, în clasă sînt citite și discutate citeva dintre ele etc. Că timpul, din cel al intereselor pedagogice, este minun s-ar putea motiva prin suprînscărcarea materiei. Întrebarea care se pune este însă următoarea: e de preferat o atenție cit de cit egală tuturor scriitorilor sau o opțiune mai severă a ac-

Pag. 2
Festivalul
și Concursul
 internațional
„George
Enescu“



Șantierul naval din Galați

REFLECȚII

tora în folosul alcătuirii compunerilor în chiar orele de clasă? O astfel de problemă se pare că a intrat în ministerul de resort, cînd, pentru prima oară după foarte mult timp, la concursul de admitere din anul acesta pentru clasa a IX-a alături de subiectul de gramatică, la cel de literatură concurenții au avut posibilitatea să trateze, la alegere, fie una din cele două analize literare, fie compunerea cu tema „Anotimpul meu preferat”. Avînd posibilitatea să citim, de curînd, compunerile aparținînd unor candidați la un liceu bucureștean citeva observații ni s-au părut a fi utile. — Dintr-un număr de peste 400 de candidați numai 23 și-au ales ca temă de literatură acest subiect, iar faptul că aproximativ jumătate din aceste lucrări au fost notate sub sau la limită ne dovedește cu claritate că opțiunea acestora s-a datorat încercării lor de a evita una din cele două analize literare! — Cu rare excepții lucrările dovedesc atît o lipsă crasă de experiențe a elevilor în compuneri libere cît și indirect, automatism fixate de o modalitate precară, de a participa (activ!) la lecțiile de literatură română. Ceea ce ar fi trebuit să fie un cuantum mediu de cunoștințe fiind de tehnica compunerii pentru elevii care au parcurs deja 8 clase se găsește într-o

V. TEMIȘANU

(Continuare în pag. a III-a)

CE, CÎT ȘI UNDE LUCREAZĂ TINERII DIN COMUNA DV. ?

ÎN COOPERATIVĂ MUNCESC PUȚINI dar nici nu se întreprinde ceva pentru antrenarea lor

În cooperativa agricolă a satului Bucu-județul Ialomița, există 70 de tineri. Ei am pe tabelul din față: nume de băieți și fete dintre care, nu cu pușini m-am întâlnit în ceasurile în care am poposit în acest sat. În graficele de muncă ale

cooperativei am găsit, în schimb, numai 23, adică numele celor în dreptul cărora figurează un anumit număr de norme executate, pe care îi poți înțeli, de altfel și în lan, la muncă, în grădina de legume, la zootehnie. Despre ceilalți: „nimeni nu știe

nimic”. Dar nu asupra acestui aspect ne vom opri mai întii. Să aruncăm o privire asupra celor ce au totuși carte de muncă, asupra celor 23 deci. Dacă ar fi vorba de o variație mare de norme realizate de ei, l-am putea socoti pe degete. Există însă de citiva (imaginați-vă ce poate să însemne citiva din... 23 care au efectuat pînă acum peste o sută de norme ceilalți au realizat un număr de norme pe care, fără exagerare, le-am putea socoti pe degete. Există tineri, care în timpul ce s-a scurs din acest an nu au reușit să-și onoreze numele cu mai mult de 15-20 de ieșiri la muncă. Pentru tot ceea ce presupune viața după munca depusă de cei 23, abia 5 dacă ar avea îndeajuns.

Care ar fi cauzele? Subliniem mai întii faptul că toți 70 își asigură cum, necum existența, reușesc fiecare într-un fel sau altul să se descurce. Ori că se ocupă cu diferite îndetînită lătrăuțnice, ori că trăiesc pe punga părinților — la o vîrstă la care ei ar trebui să-și întreprindă viața, aceștia reușesc să se strecoare prin viață, să-și ocolească abil exigențele. O parte din fete au devenit peste noapte specialiste în croitorie. Oamenii spun, însă, nu fără ironie, că în acest mod încearcă să-și creeze un „avantaj” la

măritiș doar-doar ar putea schimba pălăria naturală tonifiantă a soarelui cu pălăria de umbră lenoasă a comodității. După aceeași pâlărie de în-virtuale umblă și unii băieți. Cei neîntreținuiți de părinți, adică. Cei mai mulți dintre ei sînt niște incorigibili cocori: migrează spre diverse locuri de muncă. Îndobîzesc șantiere, nu se țipă nici aici de treabă, lucrează atît cît s-a scoscut pentru o deplasare în alt loc, și de aici, mai departe, tot episod, pînă cînd se întorc — „fii rățători” — la vatra casei.

Dacă în mare, acestea ar fi justificările, să ne oprim și asupra factorilor care, într-un fel sau altul au datorita să regleze, să orienteze busola acestor tineri. Se cuvine să enunțăm aici școala generală care nu a reușit să sudească puternic sentimentul muncii, al utilității sociale. Și poate n-am fi amintit-o întii dacă în timp ce la comitetul comunal U.T.C. înde încercăm să găsim soluțiile evitării acestui aspect nedorit, nu

N. COȘOVEANU

(Continuare în pag. a III-a)

Adesea, justificăm puținătatea intervenției școlii în orientarea profesională cu argumentul: cercetarea de specialitate ne dă puțin, n-avem psihologi pregătiți în acest compartiment, n-avem laboratoare psihopedagogice, n-avem teste, n-avem monografii. De acord, sînt elemente care, în general, ne lipsesc — justificat ori nu. Dar a crede că de-aici în urmă din această cauză nu facem progrese într-un domeniu al educației cu atât de mari implicații pentru societate, înseamnă a ne pune autopiedici artificiale. Pînă cercetarea va prelua mai mult și va da mai mult pentru orientarea școlară și profesională, pînă învățămîntul nostru nu este un plan de lucru serios lăsat de ani în urmă corpului de psihologi și vom avea condițiile generalizării cabinetelor de orientare în toate școlile, precum și o literatură de specialitate îndestulătoare, proiectarea viitorului profesional al tinerii generații aparține practic școlii, profesorilor.

Nu fac teoretizări, ci pornesc de la planul proiectiv din acest an școlar pentru școala județului nostru. Nu este un plan de lucru amplou, ci unul care ține seama de ce putem face cu mijloacele noastre, de acum.

În primul rînd, să cunoaștem situația reală de cerere și ofertă în diverse profesii. Mai exact, să ne studiem județul cu necesitățile de cadre pe ramuri și localități, în prezent și perspectivă, să-l confruntăm cu capacitatea de cuprindere a rețelei școlare pe diferite trepte și, în funcție de aceste elemente, să acționăm, cunoscînd totodată afluența din ultimii ani spre anumite profesii. Pregătindu-ne cadre în propriile noastre unități de învățămînt și din rîndurile generațiilor care se nasc pe aceste meleaguri, putem accentua elementul stabilității în muncă, stăvilind migrația profesională, impulsivă, nînd preluarea unor profesii pe criteriul tradițiilor familiale, și, nu mai puțin important, putem asigura o perioadă de școlarizare sub grîja familiei, nefiind nevoite de eforturi financiare speciale pentru căminizarea la unități de învățămînt îndepărtate, ori deplasări cu sistemul navetă.

Părinții și elevii trebuie să cunoască aceste precondiții ale noastre, mai ales rezultatul, să știe ce le oferim. Din acest considerent, pe planul județului se desfășoară un studiu ce se va

materializa într-un nomenclator al meseriilor și profesilor urbane și rurale de pe teritoriul județului Brașov cu posibilitățile de însușire și practicare, pe care-l vom difuza.

În al doilea rînd, să ne cunoaștem elevii, incit acțiunea de orientare să fie făcută cu adrese exacte și nu la modul general. În județ, mai exact, în Brașov avem doar două cabinete de orientare profesională la nivelul a două licee. De la ele deținem experiențe, rezultate, materiale. Nu ne putem îngădui să facem acum mai multe cabinete, toșii intenționăm ca în fiecare școală să se întreprindă acțiuni care să influențeze favorabil opțiunile profesionale ale elevilor. Vom adopta, așadar, soluția de a constitui comisii de specialitate la nivelul fiecărei școli, care să lucreze cu continuitate. În componența lor intră învățătorii, diriginții și medicii; unde nu avem experiențe, rezultate, materiale, pe medici de circumscripții care, în cele mai multe cazuri îi urmăresc pe copii încă de la naștere. Trebuie să abordăm însă frontal problema orientării familiei. N-am greșit spunînd acest lucru, căci ne aflăm într-o etapă cînd cea mai dificilă este comunicarea cu părinții pe tema orientării școlare și profesionale. Se știe că, de obicei părinții hotărăsc pentru profesia copiilor, își impun punctul de vedere pe criteriul resiguranței și decretează înclinăți inexistente la copiii lor. Comisiile de orientare profesională din școli își propun să elaboreze planuri de lucru cu părinții, în sensul de a-i cuprinde de într-un sistem de înțelegere și informare, vrem să ajungem acolo încit fiecare școală să aibă ora de consultație pentru părinți cu tema „Vă cunoașteți copiii?” După opinia mea, este mai utilă la ora actuală o propagație de părinți.

Măscara concretă ce va fi adoptată va ține de fiecare școală. Vrem să ajungem la particularizarea acestei acțiuni pe categoriile de școli: generale cu diferențieri la clasele a IX-a și a X-a care realizează o practică de preprofesionalizare, licee, licee de specialitate și chiar școli profesionale unde orientarea se confundă cu consolidarea interesului elevilor față de profesia deja aleasă.

prof. ELENA GEORGESCU,
inspector general
al Inspectoratului școlar județean
Brașov

CAIETELE CU COPERȚI GALBENE

de COSTIN MURGESCU

Membru colectivului de istorie și gândiri economice din Institutul de cercetări economice al Academiei de științe sociale și politice editează de la o vreme o culegere de studii în care consemnează rezultatele investigațiilor lor și ale unui lunar canacul născut din pasiune științifică, la ore cînd alți colegi de generație se află în săli de spectacole sau tribune ale stadioanelor.

O tematică variată care merge de la noi identificări în gîndirea economică românească a veacului trecut pînă la subtile incizii în teoria economică a zilelor noastre sau de la precize delimitări metodologice pînă la o primă și utilă — chiar dacă nu exhaustivă — bibliografie a literaturii apărute la noi în ultimul pătrar de veac în acest domeniu.

O colecție cu aparență modestă, cu coperti galbene și hîrte aspră, scoasă cu însuflețire și strădanie pe care numai cei care au trecut prin purgatoriul unei asemenea munci „editoriale” le pot bănui.

O activitate înaprătată sub veghea marelui savant care este Profesorul Gh. Zane, cel în fața căruia toți cei ce pășesc pe tărîmul cercetării istoriei economice și al istoriei gîndirii economice din această țară ar trebui să-și scoată pălăria pînă la pămînt, cu recunoștință pentru ceea ce o dat și dă fără odihnă culturii noastre. Dar, un colectiv fără „capete de afiș”; în afară de dr. Gh. Dobres, cel care îl dinamizează și conduce cu devotație apostolică și de dr. I. Cristescu, al cărui nume l-am întâlnit recent și în fruntea unui studiu apărut într-o editură de peste hotare, ceilalți — Constanta Bogdan, Radu Demetrescu, Aneta Spiridon, Gh. Zamana, Gr. Diaconescu, V. Pilat și alții — abia încep să își graveze numele în bibliografiile de specialitate. O fac cu temei, cu răbdare de meșteșugar încercat care știe că nu trebuie să se grăbească dacă vrea să dea lucru trinitic și cu pricepere pe care o atestă paginile citite.

Caietele cu coperti galbene au pornit, după cite știu, spre multe biblioteci universitare și au poposit pe multe birouri de lucru ale celor cu preocupări similare. Este drept, ele străbat gratuit pe sub ușile la care sînt trimise. Aici cred că o greșit prietenii mei. Unii socotesc poate că ceea ce se primește fără efort nici nu merită un efort, măcar de răspuns.

Alfel, cum să înțeleg că atîția colegi nu au găsit pînă astăzi cu ale să comenteze o activitate desfășurată sub ochii lor, cel puțin în altelea rînduri de tipar cite sînt închinat în publicații unui obișnuit meci de fotbal de categoria B?

Alfel, cum să înțeleg că atîția dintre noi nu au observat pînă astăzi așteptările autorilor care scriu cu regularitate, pe fiecare ultimă pagină, a fiecărui nou caiet: „Așteptăm părerile Dv. cu privire la conținutul materialelor cuprinse în acest caiet, ca și sugestiile pentru viitor”.

Alfel, cum să înțeleg că atîția dintre noi nu au observat pînă astăzi, tovarășii! Continuăm, chiar dacă nu veți fi popularizați ca o „stea fără nume”, continuăm pentru că faceți o treabă bună pentru cultura noastră socialistă, tinerii mei tovarășii de preocupări

Pag. 2
ION BĂESU
AVENTURILE
ZEIȚEI
DE
AUR
MEXIC '70
17. Triumful
lui Pele!

AGENDA

Congresul internațional de chimie industrială

Joi, participanții la Congresul internațional de chimie industrială și-au arat dezideratele pe probleme de mare interes pentru cercetarea științifică și aplicarea în industrie a rezultatelor ei. Un loc important a fost rezervat noilor metode de procurare a piritelor, coagulării apelor reziduale și de suprafață, obținerii și utilizării catalizatorilor în procesele economice.

Cu privire la vizita în Republica Socialistă România a delegației Partidului Comunist din Martinica

La invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, o delegație a Partidului Comunist din Martinica, formată din tovarășii Georgeu Măvois, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.M., și Rene Bramban, membru al C.C. al P.C.M., a făcut o vizită în Republica Socialistă România perioada 1-10 septembrie 1970.

Joi după-amiază s-a înnoptat în Capitala delegația militară română, condusă de generalul colonel Ion Ioniță, ministrul forțelor armate, care, între 3 și 10 septembrie, a făcut o vizită oficială în Republica Democrată Germană.

La sosire, pe aeroportul Băneasa erau prezenți general-colonel Ion Gheorghiu, prim-adjunct al ministrului forțelor armate și șef al Marelui Stat Major, adjuncți ai ministrului, generali și ofițeri superiori.

Profesorul Traian Ionașcu s-a întors de la Pescara (Italia), unde a participat la Adunarea generală a Academiei internaționale de drept comparat, al cărui membru titular este, și la al VIII-lea Congres internațional de drept comparat, în cadrul căruia a prezidat lucrări ale secției de drept civil.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

CAMPIONATELE EUROPENE DE TALERE

DE ASTĂZI TALERELE VOR ZBURA DIN TURN

CUPA DE CRISTAL A „SCINTEII TINERETULUI” A FOST DECERNATĂ IERI CAMPIONULUI EUROPEAN LA PROBA DE TALERE ARUNCATE DIN ȘANT (TRAP) — WERNER BUHSE — R.F. A GERMANIEI.

Vom regreta, cu siguranță, zilele acestea de neuitate ale „europenei” din acest an, întrucât, deși nu s-a putut desfășura în condiții normale, datorită faptului că nu s-a putut realiza în condiții normale concursul de talere aruncate din șant, datorită faptului că...

În sfârșit, juniorii, au încheiat și ei „ostilitățile”. Aveam să-i afirm, tot ieri, pe laureatul cupelor de cristal oferită de țara noastră, N-a fost Paul Stancu (am fi vrut-o...) ci un tânăr sportiv din R.F. a Germaniei: Werner Buhse care, de la locul șase a săltat vertiginos pe prima treaptă a podiumului, aducându-și și medalia de aur, cu 42 lăture doborește și cupa noastră. S-au clasat în continuare Bocutius Rainer (R.D.G.), 141 t. și Del Vaisette Carlo (Italia), cu 140 t. Festivitatea de premiere care a urmat în răspândit pe meritul campion al celei de-a doua ediții a C.E. de talere aruncate din șant.

Desăsurarea concursului este programată pentru sâmbătă și duminică, 13 septembrie, după-amiază. Începând de la ora 15.00 și respectiv 16.00, Stadionul Republicii încă de pe acum a început să îmbrace haina de sărbătoare în vederea acestui important eveniment athletic.

Dintre atleții străini, am remarcat campioni și medaliați ai campionatelor europene ca de exemplu Dieter Fromm (R.D.G.) la 800 m, Gaston Koentjens (Belgia) 3 000 m, Cristina Spielberg (R.D.G.) la 100 m, Barbara Wiek (R.D.G.), la 800 m, J. Elliot (Frantza) la înălțime. De asemenea, o serie de atleți cu performanțe remarcabile, ca de exemplu Gerd Metz, cu 10,0 sec. la



Aspect de la Campionatele europene de talere.

ÎN COOPERATIVĂ MUNCESC PUȚINI

Am fi avut interlocații dinăsuși o parte dintre cadrele didactice. Și, în acest caz, meciul problemelor îl vedeam abordat într-o dublă responsabilitate: punctul de vedere al organizației de tineret care trebuia să se impună, era expres de aceleși persoane ale căror profesii au fost în mod normal în marea și modelarea caracterelor. În tot timpul discuțiilor, însă, trebuia să înregistrez învariabil „tinerii sunt liberi să-și aleagă în viață drumul pe care-l vor”. Evident, am intervenit, dar nu singuri se pot hotărâ în singuri pot alege calea cea mai bună.

CALITATEA DE PĂRINTE

mană va fi fiind aceea care nu își caută copilul dispărut de acasă alta vreme? Din păcate, cazul relatat nu e cel mai singular. Mai există încă unii părinți care, alături de vina de a oferi o educație lacunășă propriilor copii — și, desigur, strins legat de aceasta — o au și pe aceea de a manifesta un vădit dezinteres pentru însuși existența fizică a copiilor, pe care nu doar prin legătură de singe, ci și — mai ales — prin lege a diversității să-i întrețină și să-i îngrijească. Ce pot spune părinții unor fete ca Neagoe Vasilița (Dăești), Băicu Mariana (Olănești), Sandu Victoria (Râmnicu Vilcea), Păunescu Lenuta (Drăgășani) adunate — acesta e cuvântul — de milite în „Cafe-bar” și din alte locații, smulse din vorbărie și periculoasă a unor indivizi certaiți cu morală, cu lege?

ATLETISM

Participare prestigioasă

Minne Stadionul Republicii va avea din nou prilejul să găzduiască un concurs athletic de bună calitate. Campionatele internaționale de atletism ale României a XIX-a ediție. Intrecerea și-a făcut un nume, o tradiție în atletismul european, confirmarea de numărul mare de atleți și de țări care au răspuns invitațiilor lansate de Federația noastră de specialitate. Astfel, până în prezent au confirmat participarea 14 țări cu peste 130 atleți. Vom avea ocazia să urmărim evoluția celor mai buni atleți și atlete din Bulgaria, Belgia, Cuba, Elveția, Finlanda, Franța, R. D. Germană, R. F. a Germaniei, Grecia, Iran, Israel, Olanda, Turcia, Ungaria și bineînțeles atleții din România.

Desăsurarea concursului este programată pentru sâmbătă și duminică, 13 septembrie, după-amiază. Începând de la ora 15.00 și respectiv 16.00, Stadionul Republicii încă de pe acum a început să îmbrace haina de sărbătoare în vederea acestui important eveniment athletic.

Dintre atleții străini, am remarcat campioni și medaliați ai campionatelor europene ca de exemplu Dieter Fromm (R.D.G.) la 800 m, Gaston Koentjens (Belgia) 3 000 m, Cristina Spielberg (R.D.G.) la 100 m, Barbara Wiek (R.D.G.), la 800 m, J. Elliot (Frantza) la înălțime. De asemenea, o serie de atleți cu performanțe remarcabile, ca de exemplu Gerd Metz, cu 10,0 sec. la

CAMPIONATELE EUROPENE ALE JUNIORILOR

Figurarea în număr prea mare dintre primele 10 performanțe de juniori din Europa, nu sînt totuși în afara întrecerilor lor, au făcut ca să se acorde din ce în ce mai mult interes atletismului pentru juniori. Pe lângă înmulțirea întâlnirilor bilaterale dintre reprezentativele diferitelor țări, multă atenție a rămas, în prezent, acordată campionatelor europene de juniori care se vor desfășura în această săptămână (11-13 sept.) la Moscova. Avînd înscrise în start majoritatea țărilor europene, concursul se anunță de un nivel tehnic ridicat. În fruntea participanților ies în evidență atleții din R.D. Germană care au unele rezultate apropiate de cele mai bune performanțe europene de seniori. Față de această participare valoroasă, reprezentanții noștri au o misiune dificilă, și cu toate că ei nu

figurarea în număr prea mare dintre primele 10 performanțe de juniori din Europa, nu sînt totuși în afara întrecerilor lor, au făcut ca să se acorde din ce în ce mai mult interes atletismului pentru juniori. Pe lângă înmulțirea întâlnirilor bilaterale dintre reprezentativele diferitelor țări, multă atenție a rămas, în prezent, acordată campionatelor europene de juniori care se vor desfășura în această săptămână (11-13 sept.) la Moscova.

Figurarea în număr prea mare dintre primele 10 performanțe de juniori din Europa, nu sînt totuși în afara întrecerilor lor, au făcut ca să se acorde din ce în ce mai mult interes atletismului pentru juniori. Pe lângă înmulțirea întâlnirilor bilaterale dintre reprezentativele diferitelor țări, multă atenție a rămas, în prezent, acordată campionatelor europene de juniori care se vor desfășura în această săptămână (11-13 sept.) la Moscova.

TERMELE VOR FI DEVANSATE!

În hala care va adăposti secția forță a cupelor, fost de montat. Tînărul Gheorghie Stancu apucă de un clește bulgărele încandescent de oțel și-l duce la presă. Am satisfacția — ne spune din mers — de a fi primul forțor din uzină care deservesc primete uitaile montate. Revenind în hala armăturii metalice prindem momentul pregătirii instalației pentru probe practice. Operațiile — sîntem informații vor continua și mine, duminică. Am solicitat pentru această echipă lui Valeriu Dumitrescu.

REABILITAREA COMPUNERII

descoperi talente literare. Și de ar fi numit altă ar fi încă bine, dar s-a îndărnăcit convingerea că un hîm elev la literatură e acela care, ca și la istorie (cărți și aici face cariera o astfel de prejudecăți) a fost un astfel de talentat cînd dintr-o propoziție umană în finalul propoziției următoare. Dincolo de „sibiuitatea candidată” (evident și în alte lucrări stopate însă de excluderile administrative generale) se poate observa o cunoaștere (la nivelul vîrstei și a pregătirii) din interior a tehnicii compunerii: a) ritm epic. De exemplu: „Vintul miniat a dat înapoi și a început a alerga slobozind tipete înfiorătoare”; b) intenții, uneori însoțite, de a metaforiza; c) încercare de particuliarizare a dialogului atît prin folosirea unor expresii dialectale, cit și prin notarea răzlețelor celor implicați în dialog.

ANUNȚ

MINISTERUL FINANTELOR anunță înscrierile pentru concursul de admitere la ȘCOLILE DE SPECIALIZARE POSTLICEALA FINANCIARE din următoarele localități: 1. BUCUREȘTI, Calea Grivitei nr. 2 A, telefon. 14.42.82. 2. BRĂȘOV, str. Lunga nr. 198, telefon. 2.12.15 3. BRAILA, str. Bolintineanu nr. 16, telefon. 1.34.57 4. BAIIA MARE, str. Progresului nr. 45, telefon. 32.89 5. CLUJ, str. 1 Mai nr. 19, telefon. 1.31.36 6. IAȘI, str. Sărării nr. 35, telefon. 2.17.89 7. TIMIȘOARA, str. Corbului nr. 7 C, telefon. 2.11.32

Miine start în cea de a XIX-a ediție a

Campionatelor internaționale de atletism ale României

Participare prestigioasă

Minne Stadionul Republicii va avea din nou prilejul să găzduiască un concurs athletic de bună calitate. Campionatele internaționale de atletism ale României a XIX-a ediție. Intrecerea și-a făcut un nume, o tradiție în atletismul european, confirmarea de numărul mare de atleți și de țări care au răspuns invitațiilor lansate de Federația noastră de specialitate.

ROMANIA PE LOCUL II ÎN GRUPA A IV-A

DUPĂ 5 RUNDE. În grupa a IV-a a campionatului mondial de șah pe echipe (Olimpiada saistă a 5-a runda), conducător selecționata Ungariei cu 16,5 puncte și o partidă întreruptă, urmată de România cu 16,5 puncte (1). Danemarca 13,5 puncte (1). Suedia 11,5 puncte (1). Rezultate din runda a 5-a: România — Liban 4-0; Ungaria — Danemarca 2,5-1,5 (1); Suedia — Guernesey 3-0 (1); Italia — Maroc 3-0 (1); Irlanda — Filipine 1-1 (2)

ROMANIA PE LOCUL II ÎN GRUPA A IV-A

DUPĂ 5 RUNDE. În grupa a IV-a a campionatului mondial de șah pe echipe (Olimpiada saistă a 5-a runda), conducător selecționata Ungariei cu 16,5 puncte și o partidă întreruptă, urmată de România cu 16,5 puncte (1). Danemarca 13,5 puncte (1). Suedia 11,5 puncte (1). Rezultate din runda a 5-a: România — Liban 4-0; Ungaria — Danemarca 2,5-1,5 (1); Suedia — Guernesey 3-0 (1); Italia — Maroc 3-0 (1); Irlanda — Filipine 1-1 (2)

ROMANIA PE LOCUL II ÎN GRUPA A IV-A

DUPĂ 5 RUNDE. În grupa a IV-a a campionatului mondial de șah pe echipe (Olimpiada saistă a 5-a runda), conducător selecționata Ungariei cu 16,5 puncte și o partidă întreruptă, urmată de România cu 16,5 puncte (1). Danemarca 13,5 puncte (1). Suedia 11,5 puncte (1). Rezultate din runda a 5-a: România — Liban 4-0; Ungaria — Danemarca 2,5-1,5 (1); Suedia — Guernesey 3-0 (1); Italia — Maroc 3-0 (1); Irlanda — Filipine 1-1 (2)

ROMANIA PE LOCUL II ÎN GRUPA A IV-A

DUPĂ 5 RUNDE. În grupa a IV-a a campionatului mondial de șah pe echipe (Olimpiada saistă a 5-a runda), conducător selecționata Ungariei cu 16,5 puncte și o partidă întreruptă, urmată de România cu 16,5 puncte (1). Danemarca 13,5 puncte (1). Suedia 11,5 puncte (1). Rezultate din runda a 5-a: România — Liban 4-0; Ungaria — Danemarca 2,5-1,5 (1); Suedia — Guernesey 3-0 (1); Italia — Maroc 3-0 (1); Irlanda — Filipine 1-1 (2)

ROMANIA PE LOCUL II ÎN GRUPA A IV-A

DUPĂ 5 RUNDE. În grupa a IV-a a campionatului mondial de șah pe echipe (Olimpiada saistă a 5-a runda), conducător selecționata Ungariei cu 16,5 puncte și o partidă întreruptă, urmată de România cu 16,5 puncte (1). Danemarca 13,5 puncte (1). Suedia 11,5 puncte (1). Rezultate din runda a 5-a: România — Liban 4-0; Ungaria — Danemarca 2,5-1,5 (1); Suedia — Guernesey 3-0 (1); Italia — Maroc 3-0 (1); Irlanda — Filipine 1-1 (2)

ROMANIA PE LOCUL II ÎN GRUPA A IV-A

DUPĂ 5 RUNDE. În grupa a IV-a a campionatului mondial de șah pe echipe (Olimpiada saistă a 5-a runda), conducător selecționata Ungariei cu 16,5 puncte și o partidă întreruptă, urmată de România cu 16,5 puncte (1). Danemarca 13,5 puncte (1). Suedia 11,5 puncte (1). Rezultate din runda a 5-a: România — Liban 4-0; Ungaria — Danemarca 2,5-1,5 (1); Suedia — Guernesey 3-0 (1); Italia — Maroc 3-0 (1); Irlanda — Filipine 1-1 (2)

ROMANIA PE LOCUL II ÎN GRUPA A IV-A

DUPĂ 5 RUNDE. În grupa a IV-a a campionatului mondial de șah pe echipe (Olimpiada saistă a 5-a runda), conducător selecționata Ungariei cu 16,5 puncte și o partidă întreruptă, urmată de România cu 16,5 puncte (1). Danemarca 13,5 puncte (1). Suedia 11,5 puncte (1). Rezultate din runda a 5-a: România — Liban 4-0; Ungaria — Danemarca 2,5-1,5 (1); Suedia — Guernesey 3-0 (1); Italia — Maroc 3-0 (1); Irlanda — Filipine 1-1 (2)

ROMANIA PE LOCUL II ÎN GRUPA A IV-A

DUPĂ 5 RUNDE. În grupa a IV-a a campionatului mondial de șah pe echipe (Olimpiada saistă a 5-a runda), conducător selecționata Ungariei cu 16,5 puncte și o partidă întreruptă, urmată de România cu 16,5 puncte (1). Danemarca 13,5 puncte (1). Suedia 11,5 puncte (1). Rezultate din runda a 5-a: România — Liban 4-0; Ungaria — Danemarca 2,5-1,5 (1); Suedia — Guernesey 3-0 (1); Italia — Maroc 3-0 (1); Irlanda — Filipine 1-1 (2)

ROMANIA PE LOCUL II ÎN GRUPA A IV-A

DUPĂ 5 RUNDE. În grupa a IV-a a campionatului mondial de șah pe echipe (Olimpiada saistă a 5-a runda), conducător selecționata Ungariei cu 16,5 puncte și o partidă întreruptă, urmată de România cu 16,5 puncte (1). Danemarca 13,5 puncte (1). Suedia 11,5 puncte (1). Rezultate din runda a 5-a: România — Liban 4-0; Ungaria — Danemarca 2,5-1,5 (1); Suedia — Guernesey 3-0 (1); Italia — Maroc 3-0 (1); Irlanda — Filipine 1-1 (2)

